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Exercicen™  275pt9) - Lhdy 1o 8.1 167 .71 52

Dans un récipient de volume V, on introduit 0,2 mol d’'ammoniac NH; gazeux et 0,7 mol de dioxygene U,

a une température T4.

A Péquilibre chimique, il se forme 0,12 mol de dioxyde d'azote gazeux NO. selon une réaction endothermique

d’équation : ANHsgan + 7Ongazy BE  4NOygmy + 6H2O(ay ‘ ‘

1°) a- En se servant d’'un tableau descriptif d’évolution, déterminer, en mol, la composition finale du mélange.
b- En déduire la valeur du taux d’avancement final Ty de la réaction étudiée.

2°) A pression constante, on fait varier la température du mélange obtenu & I'équilibre precedent.

Le taux d’avancement final de la réaction étudiée prend une nouvelle valeur Ts=0,4.
a- Déterminer le nombre de mole total de gaz dans le nouvel état d'équilibre.
b- Préciser, en justifiant la réponse, si on a augmenté ou diminué la température du milieu réactionnel.
3°) Dans quel sens se déplace P'équilibre si on augmente la pression du mélange réactionnel obtenu a la
température T1 ?

Exercice n°2 (4,25 pts) Hh 18 e
On donne : Le produit jonique de I'eau : Ke= 107 . 99,7 4%?85"“‘” o ot
1°) a- Définir une base selon la théorie de Bronsted. ' : HRLAS g pdida
b- Etablir, pour un couple acide base AH/A™, ia relation reliant la constante d'acidité Ka, la constante de
basicité Ky, et le produit ionique de l'eau Ke
2°) a- Compléter (sur la page 3 de la feuille annexe) le tableau suivant en indiquant la formule de la base ou
de l'acide conjugué de chaque composé donné et en calculant les valeurs de Kp et du pKa.

acide il ... ........ ... | cererernoneninacenannes HNO,
Base conjuguée NH3 ClO™ HCOO™ | cireecesvcecrenccmncanns
pKa | .....Nomee .. S 7.5 | isisesssissnmmisenenss 3.3
Kb . 188407° | ceeerenrecrereracanes 63110777 | eroeeeeeereereneeeneens

b- Classer les bases de ces couples acide-base par ordre de force décroissante.
3°) L'acide nitreux HNO, de constanie d'acidité Kay, réagit avec la base HCOO™ de constante d'acidité Ka,.
a- Ecrire 'équation de cetie réaction.
b= Montrer que ia constante d'équilibre peut s’écrire sous la forme K = 10Pkb1+pkaz—pke,
Calculer sa valeur. Vérifier la comparaison des forces des deux bases effectuée a la'question 2-b.
4°) Si on part d’'un mélange équimolaire contenant ng = 7.107% mol de chacune des entités intervenant dans la
réaction précedente. :
a- Déterminer la composition du mélange 2 I'équilibre. .
b- On agit sans variation de volume considérable sur la quantité d'acide nitreux HNO, obtenue a I'équilibre,
pour rendre la quantité de HCOO™ égale & 6.4072 mol.
Préciser, en le justifiant, s'il s'agit d'une augmentation ou d’une diminution de la quantité de HNO..

PHYSIQUE (13 points)

. O

Exercicen®1: (55pts) & Jc:,I B
b

Un condensateur de capacité C, préalablement chargé sous une tension Ad @

Uag > 0, est lié a une bobine purement inductive d’inductance L=0,5H :

et un milliampéremeétre de résistance négligeable. R L

Des oscillations électriques prennent naissance dans le circuit.
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=3k ds
: 1°) a- "Etablir 'équation différentielle régissant les variations de la tension uc aux bornes du condensateur.
' b- - Exprimer en fonction de L et C la période T, des oscillations. ,

2°) a- Donner les expressions des énergies électrostatique E;
et magnétique E; en fonction de ug. E (1070
. b- Montrer que I'énergie totale du systéme se conserve.
3°) Un dispositif approprié permet d'enregistrer les variations

de 'énergie magnétique E, en fonction de uc2

Déterminer en utilisant le graphe : L 098
a- Latension maximale aux bornes du condensateur. -

¢ b- La capacité C du condensateur.
c- Lintensité du courant affichée par le milliampéremétre. qal

d- La période Tydes oscillations.
4°) Déterminer F'intensité du courant dans le circuit lorsque e
c

= U 5
Ucg= —%ﬂl lors de la décharge. 0 s G 142

5°) Atorigine des dates, la tension aux bornes du condensateur
est up > 0 et f'intensité du courant dans le circuit est i;=-12 v3 mA.
- @ Exprimer la tension uc aux bornes du condensateur en fonction du temps en précisant la valeur de Quc.

b- Calculer ia valeur de ug.

¢~ Deduire 'expression de it).
d- Déterminer en fonction de T, les dates pour lesquelles i=12 mA et le condensateur se décharge.

(=]

Exercicr~ ~°- 2 ,5 pts) ' =&
_— v ST P

v 3 comporte en série : ¢ Un résistor de résistance R,
¢ Un condensateur de.capacité C= 5,74 pyF
B . # Une bobine d'inductance L et de résistance .
¢ Un amperemétre de résistance négligeable.
Un générateur basse fréquence impose aux bornes de ceite association une tension u(t) = Un, sin (27N 1)
de fréquence N réglable et d'amplitude U,, constante.
Un oscilloscope bicourbe convenablement branché permet de visualiser simultanément la tension u (t)etia
tension u4 (t} aux bornes de I'ensemble (résisior + condensateur).
1°) a- Représenter le schéma du circuit en précisant les branchements 3 Toscilloscope.
b- Etablir 'équation différentielle vérifice par i(t). :
2°) Pour N = Ny, Fampéreméitre indiqgue ; =252 mA eton obtient l'oscillogramme suivant :
iy :

< Determiner graphiquement : N, Uy, et Ui,
- Deduire les expressions de u(t) et uq(f). \k
g %" = «<» Compléter la construction de Fresnel de la page X \ ) / :
D2 3 & I'échelle adoptée en représentant ‘ 7\ *\“‘- ) = =
o5 0 uniquement les vecteurs associés a uy(f) et uy(t). 4 \ h ' /
1o Ll < Déduire I'expression de Ia tension u(t). / A \ |
< S{) > c-
0 o EE < Calculer U, puis montrer que : ut) \
O N - =X ’ . 3
S B P~ = grad f N \_/ /
S0 % Deduire les valeurs de R, ret L. :
= l 3°) Dans la suite de I'exercice on prendra : \\ P /
R=802, r=240 et L =0,16H. N i
En faisant varier la fréquence, 'ampérematre ¥ /
: indique fa plus grande valeur de I pour N = N,  [Sensibilité verticale: 2Vidiv
& Adt-on diminué ou augmenté la fréquence ? lsinsmwné horizontale:0.5ms/div
Justifier la réponse. ,

. b-Quelle est la'valeur indiquée par 'ampérematre?
c- Déterminer l'expression de ug(t). Ya-t-il un phénoméne de surtension ?
d- Calculer Ia valeur de la puissance moyenne absorbée par le dipsle AB.

e D
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o 2 L3
FEUILLE ANNEXE (A remettre avec la copie)

NOM ©f PreNOMY & .ottt ettt araazstezzanesisiaaeniazaieeens Classe : 4éme Maih ........
1 bila 1848
L ) $302 A ot € 20
99,740,485 o4l dibea
Acide | ... icessessvenses sesese HCIO HNO;
Base conjuguée NH3 HCOG™ |
pKa 7,5 33
Ko < ABBAODT | i 6,31.10 'l - ! s
i
Vérifier «vr 12 ranie que Um est représentée par 6 cm.
Um

e e arva e Y et PP 2 r .2 /ANt A IANT AN Deanna @ man 2
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